

我区“十三五”妇女儿童发展规划颁布实施

本报讯(记者黄蕊 通讯员宿凯霞)11月2日,石景山区妇女儿童工作委员会召开“十二五”时期妇女儿童发展规划总结暨“十三五”时期妇女儿童发展规划推进会。市妇儿工委办常务副主任、市妇联副主席周静和区妇儿工委主任、副区长陈婷婷对“十三五”妇女儿童发展规划的实施提出了具体要求。

会上宣读了《关于对石景山区“十二五”时期妇女儿童工作先进集体、先进个人的表彰决定》,对在“十二五”时期妇女儿童工作中做出突出成绩的35个先进集体和36名先进个人予以表彰。

“十二五”时期,石景山区妇女儿童工作在区委区政府的领导下,认真贯彻落实“男女平等”基本国策、儿童优先原则和《石景山区“十二五”时期妇女儿童

发展规划》,党委政府领导、妇儿工委协调、部门分工负责、社会共同参与的妇女儿童社会化工作格局已经形成,妇女参与社会事务管理程度不断提高、就业领域不断拓宽、各项权利得到有效保障、妇幼保健体系更加完善、妇女儿童事业发展环境进一步优化。截至2015年12月妇女儿童发展规划十二大领域33项可量化重点指标已完成30项,达标率为90.91%。

《石景山区“十三五”时期妇女儿童发展规划》和《石景山区“十三五”时期儿童发展规划》(以下简称两规划)提出了“十三五”时期石景山区妇女儿童发展的目标任务和策略措施,并将成为指导和推动全区妇女儿童事业发展的行为纲领。“两规划”通篇体现了促进男女平等和对儿童优先

保护的主线。《妇女规划》要求提高妇女参与国家和社会事务管理及决策的水平,区级党代表、人大代表、政协委员中的女性比例,分别达到30%左右。《儿童规划》提出0~6岁儿童保健覆盖率达到97%;儿童保健系统管理率达到95%。“两规划”高度重视妇女儿童教育。要求提高女性接受职业教育、技能教育的比例,加大对残疾妇女就业技能的培训。学前教育普惠优质发展,形成公办民办并举的办园格局。义务教育优质均衡发展,100%学校达到北京市办学标准较高水平。“两规划”更加注重突出责任主体,区妇儿工委办公室将规划目标任务逐项分解到各成员单位,并实行目标责任制管理。

周静对我区的妇女儿童工作提了三点希望:一是增强责任意识,准确把握妇女儿童妇

女工作新机遇、新要求;二是整合资源,形成推动十三五妇女儿童规划实施的整体合力;三是加强基础建设,提升素质,切实发挥妇女工委和办公室的作用。

陈婷婷对区妇女儿童工作提出要求:一是加强领导,统一认识,进一步增强做好妇女儿童工作的责任感和使命感。二是加强宣传,扩大影响,进一步营造新规划颁布实施的良好社会氛围。三是强化责任,协调配合,为整体推进规划落实凝聚力量。



石景山区“十三五”提升全民科学素质行动科普答题

- 1.太阳风会干扰地球上的?
A.交流电 B.无线电
C.直流电 D.静电
- 2.太阳黑子活跃时会影响地球的?
A.天气 B.温度
C.潮汐 D.磁场
- 3.光化学烟雾是一种?
A.光污染 B.大气污染
C.一种自然景观 D.没有这种现象
- 4.大气中的二氧化硫最主要来源是?
A.煤的燃烧 B.汽车尾气
C.微生物 D.人类自身释放
- 5.下列不属于容易降解的有机垃圾的是?
A.茶渣 B.剩菜、剩饭
C.果皮、蛋壳 D.塑料袋

答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。上期答案(11/3):1.C 2.A 3.B 4.A 5.C



扎实推进石景山区棚户区改造 着力保障和改善民生



棚户区改造是重大的民生工程和发展工程,也是重大的环境工程和安全工程。李克强总理指出“棚户区改造是城镇化绕不过去的一道坎,是破解城市内部二元结构的关键举措”,从老百姓的角度来说,棚户区改造可以有效地解决低收入家庭的住房困难,体现社会的公平、公正;从政府管理的角度来说,可以改善居住环境和居住质量,改善城区落后面貌,完善城市功能,提升城市品位,进一步有效缓解城市内部的二元矛盾,提升城镇综合承载能力,促进经济增长与社会和谐。

什么是棚户区?

按照住房和城乡建设部等七部门发布的《关于加快推进棚户区(危旧房)改造的通知》(建保[2012]190号),棚户区被表述为:棚户区是指简易结构房屋较多、建筑密度较大、房屋使用年限较长、使用功能不全、基础设施简陋的区域,具体包括城市棚户区、国有工矿(含煤矿)棚户区、国有林区棚户区和国有林场危旧房、国有垦区危房。

北京市的棚户区改造工作

北京市于2013年启动了中心城区棚户区改造和环境整治工作,并将改造范围逐步拓展至近远郊区县及国有工矿棚户区。根据《关于进一步明确北京市棚户区改造项目认定条件的意见》,北京市棚户区改造项目包括城市棚户区项目和国有工矿棚户区项目两种。其中,城市棚户区项目包括:平房区院落修缮项目、危旧房改造项目、城中村边角

地整治项目、新增棚户区改造和环境整治项目等。“十二五”期间,北京市大力推进棚户区改造和环境整治工作,完成了8.4万户棚户区改造。

石景山的棚户区改造工作

棚户区改造关系百姓基本生活,关乎首都城市形象,而石景山的棚改,更是全面推进我区深度转型发展的重要契机。按照北京市委市政府的工作部署,我区紧紧围绕“全面深度转型、高端绿色发展”、“建设国家级绿色转型发展示范区”的战略目标和“治乱、疏解、建高端”的建设任务,按照“融合山水谋发展、建设首都西大门”的总体思路,围绕“五个典范”要求,聚焦全面改善民生、拉动投资需求、带动产业发展,本着“励精图治、勇于担当、攻坚克难、求真务实”的精神,积极有效推动全区棚户区改造和环境整治工作。由区住建委牵头发改、规划、国土等多个部门,对全区可纳入棚改范围的项目进行了全面摸底排查,建立了基本台账,并从中选取了西黄村、北辛安等12个群众关注度高、改造意愿强烈的项目纳入到《石景山区2013~2017年棚户区改造和环境整治项目》当中,作为重点项目进行推动。12个项目总占地面积约670公顷,涉及居住人口约1.5万户,计划总投资约900亿元。

●2014年,我区完成了东下庄棚改项目和苹果园东口环境整治项目,实现了400余户居民搬迁上楼,疏解流动人口6000余人,



北辛安棚改项目效果图

腾退低端产业1.5万平方米。

●2015年10月,我区又正式启动了西黄村、西井两个棚户区改造项目的房屋征收工作,在短短45天的签约期内,两个项目的签约率分别达到了99.5%和100%,再创我区房屋征收工作的佳绩。现在,西黄村和西井项目的安置房建设已全面开工,未来3年里,1700多户当初居住在棚户区里的居民就能告别过去脏乱差的生活环境,陆续回迁到优质敞亮的新居楼房里了。

●目前,我区正在尽全力推进北辛安棚户区改造,这也是石景山棚改项目的重中之重。这一项目涉及5000多户居民,总用地面积约137公顷,待征收腾退建筑面积约82万平方米。改造后的北辛安地区,将本着民生、配套、产业、交通等多方面的改善和升级,融合商业、商务、高端城市居住、休闲娱乐等多元复合的城市功能体系,实现居住环境、配套完善、多元交通一体化、产业升级于一体的“高端绿色城市服务体验示范区”,同时它也将成为冬奥组委组织筹办、沟通各方的核心驻地。

●此外,我区还将大力推进衙门口、梁



北辛安地区现状

公庵和南山1、2号院、五里坨建设区、西北热电中心周边区域等棚户区改造和环境整治项目,深入进行控规方案研究,推进各项前期工作。

石景山的棚户区改造承载着我区“治乱、疏解、建高端”的重要使命,承载着老百姓告别蜗居、搬迁上楼的美好愿景,也承载着高端绿色生态石景山建设的宏伟蓝图,区住建委将以扎扎实实的工作和实实在在的业绩向石景山区老百姓交上一份满意的答卷!



西黄村棚改项目安置房建设现场